

《与神同行》：玩火的行为(二) 211b

参孙的生命中，有很多潜质。但他在私欲的试探中妥协了。他追求在性欲方面的满足，而不寻求神的旨意。最后，他人生的结局很悲惨。这段经文很重要，因为这种事情，每天都发生在世界上的每个角落。没有任何基督徒，能够达到一个高峰的地步，完全有把握地说，自己永远不会，因著性方面的试探而堕落。我们没有豁免这个试探的权利。撒旦也知道我们这个弱点。

一个有伟大能力的人，竟然如此惨淡收场，只因为他违背了神的真理。性方面的不道德，与叛逆的罪是连在一起的。朋友，如果你也有这方面的捆绑，你就要反省：“我在哪一方面，背叛了神呢？”在那些游戏人间，乱搞男女关系的人心中，已经种植了反叛逆的种子了。

乱搞男女关系的行为，神都以这些为罪。参孙就是这样。士师记十四章一节说：

1 参孙下到亭拿、在那里看见一个女子、是非利士人的女儿。

2 参孙上来禀告他父母说、我在亭拿看见一个女子、是非利士人的女儿、愿你们给我娶来为妻。

3 他父母说、在你弟兄的女儿中、或在本国的民中、岂没有一个女子、何至你去在未受割礼的非利士人中娶妻呢。参孙对他父亲说、愿你给我娶那女子、因我喜悦他。

参孙与一个异教的女子结婚，是违背了神的旨意。而且，他在婚礼中大排筵席，这都狂欢醉酒的筵席。在筵席中，参孙给非利士朋友一个谜语。士师记十四章十节说：

10 他父亲下去见女子、参孙在那里设摆筵宴、因为向来少男人都有这个规矩。

11 众人看见参孙、就请了三十个人陪伴他。

12 参孙对他们说、我给你们出一个谜语、你们在七日筵宴之内、若能猜出意思告诉我、我就给你们三十件里衣、三十套衣裳。

13 你们若不能猜出意思告诉我、你们就给我三十件里衣、三十套衣裳。他们说、请将谜语说给我们听。

14 参孙对他们说、吃的从吃者出来、甜的从强者出来。他们三日不能猜出谜语的意思。

15 到第七天、他们对参孙的妻子说、你诓哄你丈夫、探出谜语的意思告诉我们、免得我们用火烧你和你父家。你们请了我们来、是要夺我们所有的麼。

参孙之前杀死了一只狮子。后来他发现，在死狮子里面，有一堆蜂蜜。他就用这个谜语，与那些非利士打赌，三十件里衣和三十套衣裳。这个赌注是相当大的。但那些朋友猜不出来，他们就来恐吓参孙的太太。士师记十四章十六节说：

16 参孙的妻子在丈夫面前啼哭说、你是恨我、不是爱我、你给我本国的人出谜语、却没有将意思告诉我。参孙回答说、连我父母我都没有告诉、岂可告诉你呢。

17 七日筵宴之内、他在丈夫面前啼哭、到第七天逼

著他、他才将谜语的意思告诉他妻、他妻就告诉本国的人。

于是，参孙杀死了三十个非利士人，夺取了他们的衣服，来偿还这些债务。参孙被情欲所胜，贪恋一位很有魅力的非利士女子，违背了神的律法。随后，他在筵席中醉酒，又犯了杀人罪。撒旦在参孙的生命中，有很牢固的营垒，因为他很容易，被性感的女子所支配。

士师记十六章一节又说：

1 参孙到了迦萨、在那里看见一个妓女、就与他亲近。

参孙并不爱他所娶过的妻子，他变得更堕落了。在亭拿生发的情欲之火，现在成了一团火。他与妓女发生关系，来满足自己的性欲。他知道神的律法，也记得父母的忠告。但他拒绝了神的律法，与非利士女子和妓女行淫。不断地更换女伴，成为参孙的生活方式。因为士师记十六章四节又说：

4 后来参孙在梭烈谷喜爱一个妇人、名叫大利拉。参孙与妓女鬼混的那个晚上，非利士要来杀他。他起来逃跑了，而且将城门的拆下来、扛在肩上、扛到希伯仑前的山顶上。这是十分羞辱当地人的行为，因为没有城门，他们就没有保护了。仇敌就可以进来了。

参孙能够用一只驴的腮骨，杀死一千个非利士人。但一个性感的女人，就可以把他毁灭了。撒旦真的知道，我们一切的弱点。它知道，我们在什么时候，是最脆弱的，什么时候我们对自己的能力，很有自信。它也知道，我们在最强的地方，就最容易跌倒。后来，参孙又爱上了大利拉。士师记十六章四节又说：

4 后来参孙在梭烈谷喜爱一个妇人、名叫大利拉。非利士人聘用大利拉，来诱惑参孙。这是他第三次跌倒了。我们认为，参孙该学到功课了。但撒旦已经在参孙的生命中，建立了坚固的营垒。这个营垒就是性方面的试探。当参孙陷入了这个捆绑后，他便会不停地更换女伴。这一次，参孙恋上了大利拉。士师记十六章五节：

5 非利士人的首领上去见那妇人、对他说、求你诓哄参孙、探探他因何有这麼大的力气、我们用何法能胜他、捆绑克制他、我们就每人给你一千一百舍客勒银子。

6 大利拉对参孙说、求你告诉我、你因何有这麼大的力气、当用何法捆绑克制你。

7. 参孙回答说、人若用七条未乾的青绳子捆绑我、我就软弱像别人一样

大利拉把参孙绑起来，但他很容易就挣脱了。大利拉再用甜言蜜语来引诱参孙，哄他说出力量的来源。于是，在第十一节：

11 参孙回答说、人若用没有使过的新绳捆绑我、我就软弱像别人一样。

但参孙又再次挣开绳索。第十三节说：

13 大利拉对参孙说、你到如今还是欺哄我、向我说谎言、求你告诉我、当用何法捆绑你。参孙回答说、你若将我头上的七条发绺、与纬线同织就可以了。

大利拉再次出卖她的丈夫，但参孙再次挣脱那些绳子。大利拉埋怨参孙欺骗她。士师记十六章十五节：15 大利拉对参孙说、你既不与我同心、怎麽说你爱我呢·你这三次欺哄我、没有告诉我、你因何有这麼大的力气。

大利拉不单单与参孙说话，她付出很多努力。她是非利士的妓女，她说话很有说服力。

如果参孙是有智慧的话，他就不该到那个地方，他早应该离开那里。大利拉正像亭拿的女子一样，不断地剥削参孙。终于，在第十六节说：

16 大利拉天天用话催逼他、甚至他心里烦闷要死。

17 参孙就把心中所藏的都告诉了他、对他说、向来人没有用剃头刀剃我的头、因为我自出母胎就归神作拿细耳人·若剃了我的头发、我的力气就离开我、我便軟弱像别人一样。

参孙终于说出了他的秘密。大利拉偷偷把参孙的头发剪掉。这一次非利士人真的把他抓住了。士师记十六章二十节，记载了这个重要的时刻：

20 大利拉说、参孙哪、非利士人拿你来了。参孙从睡中醒来、心里说、我要像前几次出去活动身体·他却不知道耶和华已经离开他了。

参孙太多卧在妓女的膝上了。当他想要离开的时候，他已经失去自由了。与性方面的试探玩耍，沉溺在各样的性欲中，往往使人受到捆绑。终有一天，我们发现自己不能自拔，陷入自己所设的网罗中，成为它的奴隶。

撒旦或许会说：“放纵一个晚上不会有什么损伤的。”大利拉也是这样引诱参孙的。我们在办公的地方，在与邻舍的中间，也会面对这些引诱。但那些引诱我们的人，不会直接坦白地，邀请我们与他们同睡的。他们只是在我们面前，传达一些信息。这些信息往往有双重意思。这些信息表面上，似乎是很幽默的。但心思敏锐的人，便会明白更深一层的暗示，是挑逗性和诱惑人的。他们不会只是一次发出这些信息。他们会常常来挑逗我们。

所以，当一个人在我们面前，说一些肮脏的笑话，其实他们是要把我们拉下来，达到他们的水平上。我们应该在世人面前，过敬虔的生活，以致他们在我们面前，讲这些肮脏的笑话，便觉得 尴尬，更不用说，把我们拉下来。下一次，当他们跟我们说这些肮脏的笑话时，我们就可以拒绝他们说：“我不感兴趣。”如果我们不拒绝他们，鲜明地表达我们的立场的话，他们就会更进一步来诱惑我们了。他们可能会约我们，到他们的家中吃晚餐。

我们该在适当的时候，拒绝对方的邀请。因为他们的邀请，是别有用心的。他们是有策略性地，引诱和挑逗我们的。任何一个清白的男人，或者女人，都忍受不了这些引诱。我们是肯定会被拉倒的。朋友，我们不可以与性方面的试探打交道。它会爆炸、和燃烧。就像参孙在亭拿种下了火种，他的欲望发展为一团火。这团火就成为参孙生命中的地狱。奇怪的是，犯这些罪的人，常常出席聚会，听很多圣经的道理，但却没有一点罪疚、良心的责备和难过。我们再一次回想参孙的故事。他陷入性方面的试探

中，惨淡收场。他虽然有很大的力气，但他也有很大的弱点。他完全不能抗拒性感的女人。他没有完成拯救以色列民族的使命。他只是在不停地追求女人。

参孙的头发被剪去了。士师记十六章二十节说：20 大利拉说、参孙哪、非利士人拿你来了。参孙从睡中醒来、心里说、我要像前几次出去活动身体·他却不知道耶和华已经离开他了。

21 非利士人将他拿住、剃了他的眼睛、带他下到迦萨、用铜链拘索他·他就在监里推磨。

参孙失去的第一件事，就是他醒觉不到，神的同在了。他也失去了力量。他带著锁链下到迦萨，受尽凌辱。以前他能够把城门拆毁，抬到山上，然后把它扔下来。现在，他却被人捆绑起来，失去视力，整天在帮人推磨。他整天在团团转，过著没有目的、无意义、孤独、无尽忧愁的生活。参孙整天活在内疚当中，也不知道明天会怎样。他前途尽毁了，因为他以为，他可以玩火，而不被火烧。

同样，如果我们沉溺于各样的性方面的罪中，我们便会失去贞洁、心里充满罪疚、污秽和疏离的感觉。这些行为往往会引起家庭的破裂，使孩子受伤害，甚至孩子会有受虐待的危险。比如：父亲在性方面，侵犯自己的女儿。这是世界上最大的悲剧。性方面的捆绑，不单令人贪恋别人的妻子，甚至会使人伤害自己的宝贝女儿。

在性方面侵犯自己女儿的父亲，神是十分讨厌和蔑视。神是必定会报复他们的。回想当初，这些父亲也是有一个想法，认为一点点的欲火，是不会伤害人的。但这正是出现在很多家庭中的状况。一个人沉溺在性方面的试探，会损毁整个家庭。没有人愿意看到这些情况发生，但这些事情实在是常有的。所以，我们作妻子的，就要敬畏神，尽力爱你的丈夫，保护他。同样，作丈夫的，也该如此。我们也要爱我们的儿女，他们的生命便会改变。如果我们将是单身的话，我们就有责任保守自己的纯洁。我们也有责任，不使自己成为别人的试探。无论我们是男人，还是女人，也该小心我们说话的含义，也要留意我们的衣著。我们可以有无数的方式，来试探、引诱挑动别人的情欲。这就圣经所讲的“彼此欺诈”。神认为这就是罪。

我要提醒年青人，当你们敬虔的父母，要给你们忠告的时候，他们其实是要保护你们，请你们千万要留意。无论我们的年纪有多大，我们所听到真理的话语，都是神清楚地向我们说话。我们不可以忽略它。我们要谨守，要保守自己的纯洁。神会用祂美妙的方式，来满足我们的需要。